

# 文化大腕们 春节咋过的?



制图 李荣荣

## 范小青：老公烧 团圆饭，我洗碗

“压力很大，今年两会的提案我都没来得及准备。去年我父亲去世，我来不及准备提案，就想今年好好准备一下，但没想到，今年特别忙，一直没时间准备。”已经是江苏省作协主席的范小青，没有当“官”的做派，说起当上主席后的感觉，就三个字：压力大。

范小青说，当了江苏省作协主席后，她的内心有些惶恐，还有几分不安。

回忆起以前的春节，他说物质匮乏年代的年也挺好，人还可以想象，而现在什么都有了，就无所谓了。他觉得现在过年“没啥感觉”，“不是说现在不好，而是每种人生都有它的意义。”

江苏作家一个比一个强，江苏是文人荟萃的地方，要做好这个头很不容易；因此压力特别大。现在，她正在调整心态，既要当好作协主席，又要能够沉下心来，不影响创作，以宁静的心态来创作。“现在的写作时间是每天1~2小时。”

而说起过年，范小青笑了，在厨艺上自己实在是个菜鸟。年三十的那顿团圆饭，桌上的菜肴都是老公张罗的，而她的工作就是收拾碗筷、洗碗。大年初七，范小青像很多人一样收假上班。

## 叶兆言：不爱过 年，假期当“宅男”

叶兆言穿着藏青色的毛衣，看上去格外精神。聊起过年，叶兆言皱了皱眉，“我不太喜欢过年，过年打断了我正常的工作，而且也没有什么好看的电视。”叶兆言说，整个春节期间，他几乎都窝在家里，从不出门，太累了，老婆孩子都说他是个“无趣”的人。

元宵节，叶兆言打算怎么过？“也就全家人上馆子吃一顿。”

## 薛冰：春晚不看 后悔，看了也后悔

薛冰斑白的头发，看上去有几分可亲。既是作家，又是文史专家的薛冰说，过年他像很多人一样，去兄弟姐妹们家里走走亲戚。大年三十晚上，他特意看了春晚，“春晚这东西，不看后悔，看了也后悔。赵本山今年的节目太烂了，早就审美疲劳了，央视应该把他换了。”

“现在过年，有的人连饭也不做了，直接去饭店吃，年味越来越淡。”薛冰告诉记者，过去大年三十中午之前，就得把做元宵的米粉准备好。上世纪60年代的时候，每人只能分到一斤半斤糯米，不够用，就加进大米去。先泡一天，再排队去舂米。“那时候南京的每条街都有一两个舂米铺，从腊月二十八、二十九开始，家家排队去舂米，大街小巷都是‘咚咚’的舂米声，比鞭炮的声音还大。”听了好几天后，三十中午就突然安静了，舂米的人完成了任务，也回家过年去了。米粉舂好后，就晾起来，风干。正月十四开始做元宵，要用热水和，而且不能太软，因为米粉会越捏越软。南京人喜欢吃甜，就放糖、芝麻、豆沙，而宁波人会放肉在里面。一家人坐在一起，捏着元宵，聊着家常，其乐融融。

快报记者 赵晨 胡玉梅

## 《极限空间》 挑战影迷智商



爆米花和软饮已经不是观影必备——提前看过《极限空间》的本地院线经理友情提醒影迷，体验3月4日首次登陆内地大银幕的这部西班牙牛片时，最好带上纸笔和计算器，在写写算算中体验该片的乐趣与刺激，和聪明绝顶的主角一起展开解密逃生之旅。因为影片《极限空间》讲的就是智商情商的较量——4名数学家、发明家应邀参加一个假名聚会，从而身陷密室陷阱，他们必须在每60秒内解开杀手留下的一道谜题，否则房间的四面墙就开始向中间挤压，他们必须在10道题的时限内逃出生天。影迷们身不由己随着情节发展和主角一起沉浸在“研究机关—破解谜题—逃出密室”的游戏模式里。

快报记者 李谷

## 《网瘾战争》走红 春哥曾哥变“仇家”



李宇春被恶搞

春节期间，一部由100多人参与制作的影片《网瘾战争》在网络上迅速蹿红，短短两周引起疯狂传播。该片导演是来自土豆网的一名资深播客“性感玉米”。影片中，李宇春成了玩家的“精神领袖”，曾轶可的绵羊音则成了反派的杀伤性武器，两人变成“仇家”。该片采用《魔兽世界》里的游戏场景截取编辑而成。影片讲述的是一群网游玩家为维护自己仅存的一片“精神圣地”，展开了一连串的抗争。片中穿插了大量热点事件，极具讽刺调侃意味。

东早

## 《人间》改头换面

新年以后，细心的观众就发现江苏卫视的王牌栏目《人间》就再也没有与观众见面，取而代之的是江苏卫视另一档偏向年轻人的谈话类娱乐节目《幸福晚点名》。此前有消息称，《人间》节目很可能被挤走，面临下课的尴尬局面。近日，记者从江苏卫视获悉，虽然有加大内部节目竞争的考虑，但是《人间》并没有就此“下课”。相反，《人间》即将恢复播出，3月5日节目开播三周年之际，《人间》将以崭新的面貌重装出炉，为大家呈现更感人的故事，更多样的形式，更完美的舞台。

快报记者 李谷

## 《预言者》 斩获法国奥斯卡

号称法国奥斯卡的恺撒颁奖典礼，是法国影界一年一度的盛事。2月27日当地时间晚上9点，35届恺撒颁奖典礼于巴黎市中心的夏特莱宫隆重举行。《预言者》在此前获得13项恺撒提名后，当晚共摘下包括最佳影片、最佳导演、最佳原创剧本、最佳男主角等9项大奖，成为毫无争议和悬念的最大赢家。现在，对于法国电影人，最大的梦想，就是《预言者》再接再厉，在3月7日即将举行的奥斯卡上斩获最佳外语片大奖。

综合

# 快抢搭“追梦”末班车!

快报“BTV明星梦工厂”活动报名今日截止，读者抓紧时间报名



图片从左至右为报名者：吴李娟、卜令畅、祝清、张倩

今天是由北京卫视携手现代快报举办的“BTV明星梦工厂”活动报名的最后一天。在此之前已经有非常多的优秀读者积极加入到我们的活动中来，但是我们仍然希望大家不要错过这最后一天，搭上我们“BTV明星梦工厂”的最后末班车，因为幸运之神很有可能将会在最后的时刻降临在你的身上！大牌导演面对面为你指导演技，国际明星和你零距离亲密接触，还有专业的化妆及造型设计，这就是我们为你免费打造的“明星速成班”梦之旅！

在这几天读者给我们发

来的邮件中，我们发现很多读者已经积累了一些演出经验，但仍然想通过“BTV演艺梦工厂”让自己离梦想更近一步。这些朋友中，不但有的参加过《三国演义》《男儿本色》《历史的进程》《神话》等热播电视剧的演出，还有的曾经担当过MTV的女主角。我们非常感谢这些朋友对我们活动的关注和支持，在今天报名截止之后，我们将会经过严格的筛选，电话通知被初步选中的读者们来快报参加我们的海选。在海选中，我们将安排专业的编导及导演为大家进行点评指导。从海选中脱颖而出的

两名优胜者，将于3月6日踏上北京的“明星速成班”梦之旅！

快报记者 应嘉轩

## »报名方式

时间：截至3月1日  
方式：发送照片、简历和联系方式至  
xdkbwyb@126.com 或  
xd\_kbwyb@126.com  
电话：025-84783511  
(每日14:00-20:00)

